

“我回家去取身份证,出来不远就看到一个人拿着钢管正在袭击一个骑车人!”昨天上午10点多,南京市民王大爷路过光华路石门坎附近,看到一名男子手持钢管袭击路人,被打男子已经倒地不起。王大爷上去制止,不料对方转头攻击他,最终在附近一银行门口,行凶男子被众人制服。

行凶男子的家人告诉现代快报记者,该男精神状态不太正常。目前警方正在调查处理此事。

实习生 胡宏毅 见习记者 孙旭晖 现代快报记者 孙玉春

## 街头,有人正持钢管袭击路人 一位老人挺身而出,受伤后设计将其引开制服 王大爷智斗施暴男



王有康老人头部受伤 现代快报记者 孙玉春 摄



行凶现场 微博图片

### 路遇男子行凶,六旬老人挺身而出

昨天中午,现代快报记者赶到银行门口,在地面上有血迹,延伸有好几米长。事发时,那名行凶的黑衣男子追赶一名老人至此,最终被众多热心市民奋勇制服,等到民警赶来,将其交给民警。伤人的凶器是一根钢管,也被众人夺了下来,上面还有血迹。

这名老人叫王有康,是中和桥干休所的一名职工,也是一名退伍老军人,今年已经65岁。上午9点多,王有康沿着光华路往西走,走着走着突然发现前面不远处,一辆电动车倒在地上,骑车男子被一名双手持钢管的黑衣男子袭击。

骑车男子被打倒后挣扎着爬起来,跑到快车道上,而行凶男子紧追不舍,对骑车男子头部又是一棍,骑车男子当即倒地。

眼看对方还要下狠手,王有康赶紧迎上去,“你怎么打人呢?”对方没有答话,掉头就举钢管来打他。王有康虽然65岁了,但是身体硬朗,他迅速举起左手往头上一挡,钢管砸到了左手腕的手表上面后,还是砸到了头顶右侧,鲜血直流。

### 引开行凶者,银行门口众人“擒凶”

被打了一棍后,王有康掉头就往银行跑,行凶男子紧追不舍,跟着在他后背又砸了一棍子。

“我撒开步子,他还没有我快。我当时考虑着把他引到远一点的地方,不能再伤人。”王有康一路跑了七八十米,到了银行门口。行凶男子手持钢管跟了上来。

行凶男子情绪很激动,不过暂时没有再动手的意思。王有康见状,立即上去抓住了他,按住他手里的钢管。这时,那名男子躁动起来,开始挣

脱。一名路过的小伙子看到后,立即上来帮忙制止。随后,又有好几个路人加入进来,银行里面也有人冲出帮忙。大家死死地将行凶男子压在了银行门口的台阶上。

据秦淮公安分局月牙湖派出所警官介绍,当时参与制服该男子热心市民很多,因此才没有更多的人受到伤害。据民警调查,在此之前,这名男子已经拿着钢管在街上游荡多时,并且打伤了好几个人,还好都是皮外伤。

### 两人住院治疗,行凶者之前有狂躁症状

现代快报记者在南京市第一医院看到了王有康和受伤的骑车男子。医生介绍,骑车男子姓顾,今年41岁,伤势较重,包括颅骨等多处骨折。

王有康颅骨骨折,也需要住院治疗。虽然躺在床上,对于上午惊

险的一幕,他还是表示:“人命关天,肯定要去制止的!”

在月牙湖派出所,记者也见到了行凶者刘某的家人。据刘某的堂弟小全介绍,早在几年前,刘某就曾经出现莫名狂躁的症状,可能有精神病。3月5日,他们一行4人从老家来到南京打工。起初还好好的,但到了3月7日晚上,刘某联系前女友未果,变得越发焦躁,并忽然摔掉手机。小全等人见状便合力将刘某制服,并商定天亮就把刘某送回老家。

“之前一直有人看着他,到了凌晨两点钟,大家都累了,就出去了一趟,最多只有5分钟,没想到他翻墙逃了出去。”小全告诉记者,发现后,他们便追了出去,可是直到早晨7点多,仍旧没有发现刘某的下落。后来才得知在街上伤人了。

警方表示,目前已经控制住刘某。为了确定刘某精神是否有问题,他们会带其到医院做检查。

## “口罩男”抢了1000元 退给女车主200元加油

3月6日晚,26岁女子小吴准备开车回家时,突遭陌生男子劫持。搜出了小吴700多元现金后,该男子驾车将小吴带到南通市区,逼问银行卡密码取出仅有的300元。没想到,劫匪发现车内油量很低,竟生起了“同情心”,退给小吴200元用来加油,随后打车逃离。3月7日晚,该男子被南通警方抓获。

事发当晚8点多,家住苏州的小吴从吴江图书馆出来,准备开车回家时,突然一道黑影闪到副驾驶车门外,猛地拉开车门坐了进来,将

毫无防备的小吴吓了一跳。

惊恐中,小吴发现窜进车子的男子约30多岁,身穿深色夹克衫,戴着帽子和口罩,将自己的面容遮挡得十分严实。看到对方这身装扮,小吴瞬间意识到自己遇上了强盗。在该男子的威胁下,小吴没敢抵抗。随后,小吴的双手就被那名男子用胶带封住,控制起来。

男子从小吴钱包搜出700多元现金,思考一番后,把小吴推到副驾驶座,随后利用车上的导航仪,将车一路开到南通市崇川区。在人民东路

一家建设银行网点前,该男子用从小吴钱包里搜出的银行卡和逼问出的密码,取出了卡内仅有的300元。

绑匪拿到钱后,查看了一番车子的状况,看到油量已经很低,居然拿出200元,退给了小吴。“车子开了一路,已经快没油了,你还要开回苏州,给你点钱加油。”说完,他将小吴手上的胶带解开,打车扬长而去。

小吴立即报警。崇川公安分局刑警大队办案民警调看了相关路面监控录像,同时调查走访了出租车

司机,于3月7日晚11点多,在崇川区南大街一家肯德基店内,将涉嫌抢劫小吴的男子抓获。

据警方初步调查,犯罪嫌疑人今年34岁,姓林,是河北人。今年3月初,他来到苏州谋生,因欠了10多万的外债,便想铤而走险,捞一笔后回老家。林某在接受讯问时表示,将车开到南通市区,是因为临时想起来在南通有个朋友。

目前,林某已经被刑事拘留,案件在进一步调查处理中。

现代快报记者 陈莹 严君臣

献给“星星的孩子”追踪

### 星星博爱资金 援助双胞胎3000元

快报讯(记者 钟晓敏)3月5日,50多位特殊的孩子在家长陪伴下,来到南京大华电影院体验他们的“人生第一次”:第一次到电影院、第一次戴3D眼镜、第一次看卡通片……为了这群“星星的孩子”,影院方特意将《火鸡总动员》南京首映礼献给了他们。现代快报对此报道后,有更多人开始关注这群特殊的孩子。

“一家摊上一个自闭症孩子就够痛苦了,何况两个。”文中提到的双胞胎兄弟大宝和小宝,受到了很多人关注。南京市红十字会工作人员在深入了解双胞胎家庭的实际困难后,从“星星”博爱资金中捐出3000元帮助这个家庭暂时渡过眼前的难关。“非常感谢大家的关心。”双胞胎的妈妈金女士说,家中还有一个患有脑梗的婆婆,也要人伺候。这些年来,她每一天都是在痛苦中度过,幸亏一路上都有好心人给予帮助。也有不少热心市民给现代快报96060打来电话,为金女士支招。市民陈小姐就给金妈妈提供了一个愿意帮孩子免费治疗自闭症的专家。但愿,这些可以帮助到双胞胎兄弟。

### 大火烧家,众邻居扑救

快报讯(记者 王颖菲)前天晚上8点半左右,南京大光路社区卫生服务中心象房村服务站突发大火,殃及二楼住户,晚上9点40分,大火被基本扑灭,幸无人员伤亡。

据了解,一楼服务站主要用来办公,二楼是一家三口居住,当时母女两人在家,见大火蹿上来,赶紧跑到楼下。火灾发生时,小区居民们立即报警,并从旁边学校的门卫处借来十几个灭火器,展开扑救。很快,消防人员赶到,将大火扑灭。消防人员介绍,过火面积大约30平方米,两间房里所有物品,全部被烧光。失火原因正在调查,居民推断很可能是电线老化引起。值得注意的是,该小区车辆乱停,消防人员到后,无法到火场,只得接百米水管扑救。他们提醒居民,一定要给消防车留下“生命通道”。

(王女士、钱先生线索费各30元)

### 小伙坠楼吓晕路过老人

快报讯(实习生 胡宏毅 见习记者 孙旭晖 记者 孙玉春)昨天上午8点05分左右,南京傅厚岗的富升大厦院内发生意外,一名男子坠楼身亡。而坠落位置前面有一位男市民,后面有一位老奶奶。老奶奶当场被吓晕,头部也受了伤。

现代快报记者昨天上午赶到事发现场。据了解,坠楼男子20多岁,在17楼一家中医保健公司上班,在3月7日白天,有人多次在楼道碰到这名小伙子,感觉对方心神不宁,一直转来转去。中医保健公司一位女员工证实了此事,坠楼小伙的确是刚到他们这里来上班的。为何坠楼,目前也不清楚。据知情人透露,在楼上还发现了血迹,怀疑小伙在坠楼前还有过割腕行为。惨剧发生时,小伙坠楼位置的前后方都有行人。其中一名行人称,坠楼小伙就落在他后面仅仅三四十厘米处!而在后面还有一位老奶奶,坠楼小伙掉在她的眼前,老奶奶当场就晕倒了。(钱先生线索费60元)